

软件学院：打造五“一”工程 涵养高尚师德

近年来，软件学院深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和加强新时代教师队伍建设的重要讲话精神，以党的二十大精神为指引，把教师队伍建设摆在突出位置，通过建设师德师风教育文化长廊，营造学习氛围；创建师德师风建设专题网站，筑牢理论根基；开展师德师风主题学习实践活动，加强师德养成；举办师德师风专题讲座，强化价值引领；启动“软院之星”评选表彰活动，汲取榜样力量。引导广大教师心怀“国之大者”、争做“四有”好老师。突出示范引领、筑牢师德红线，扎实推进教师思想政治和师德师风建设工作取得实效。

注重宣传引导，打造一条师德师风教育文化长廊。为鼓励学院广大教师不忘立德树人初心，积极探索新时代教育教学方法，不断提升教书育人本领，学院在青山湖校区双理楼三楼教师办公区打造师德师风教育文化长廊，将《新时代高校教师职业行为十项准则》、“四有”好老师、“四个”引路人、四个相统一等上墙，营造浓厚的学习氛围，引导广大教师筑牢理想信念，涵养高尚师德。



筑牢理论根基，建设一个师德师风专题网页。为进一步抓好师德师风建设工作，健全师德师风建设长效机制，提升教师师德理论水平，软件学院通过院官方网站创建师德师风专题网页，设有学习动态、通知公告、学习资料、榜样力量、警示教育五个栏目，定期更新有关学院师德师风理论学习的内容和学习动态。学院运用媒体平台高效普及和传播，从而为广大教师学习师德师风理论提供更加便捷的途径。

加强师德养成，每月举办一次师德师风主题学习或实践教育活动。软件学院秉持尊师重教的优良传统，每月固定举办一次师德师风主题学习或实践教育活动，进一步厚植广大教师爱岗敬业的教育情怀，砥砺立德树人的责任担当。通过召开师德师风建设主题宣传月活动、教师师德宣誓、师德师风政策文件宣讲会、“学党史 守初心 铸师魂 正师风”红色经典诵读活动、参观苏区振兴十周年成就展、脱贫攻坚成就展等一系列主题活动，丰富师德师风学习形式，理论与实践紧密结合贯穿师德养成的全过程。



强化价值引领，每季度举办一次师德师风专题讲座。学院邀请名师专家进行各类师德师风专题讲座。通过文件政策解读、教学案例分享等，鼓励广大教师树立筑牢师德底线，树立教学信心，提高工作积极性。学校教务处副处长揭安全围绕课程与思政开展主题报告；新闻与传播学院袁爱清教授分享教学经验；机关党委

书记易娟进行师德师风政策文件宣讲；人事处刘涛作教师职称政策解读等等。通过举办专题讲座扎实推进师德师风建设，引导广大教师牢固树立育人为本、德育为先的教育理念，培育担当民族复兴大任的时代新人。



汲取榜样力量，每年开展一次“软院之星”评选表彰活动。为引导广大教师投身立德树人的扎实行动，营造尊师重教的浓厚氛围，推进社会主义核心价值观实践养成，软件学院在每年9月教师节期间都会开展一次“软院之星”表彰大会，对在人才培养、教学科研、管理服务等方面取得突出业绩的教职工进行表彰，从而提高广大教职工的获得感、荣誉感和幸福感。



学高为师，身正为范。软件学院通过《打造五“一”工程·涵养高尚师德》一院一品工作品牌，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，聚焦立德树人根本任务，结合学院专业特色，广渠道、全方位、多层次地推进师德师风建设，切实增强教师师德自律意识，致力培养塑造学生品格、品行、品位的新时代“大先生”。